L1 MASS : Algebre Linéaire TD 24/26 janvier 2006

I.1. Résolvez les systemes suivants :

x4+ 2y+ 3z =05, 2a + 3b — 6¢ = 20, rT—y+z2=0,
2y —z =4, b+ 4c =4, 2y —z =12,
3z =6. 2c = 3. z=¢e "

1.2. Résolvez les systémes suivants. Identifiez chaque fois les parametres indépendants dont
dépend la solution.

3a+2b+ c+ d=5ée,
b+ 2c—4d =0,

{2x+3y—z:12, {x+y+2z+3w:2,
2d = €.

y+z2=6. y— z+2w=>5.

1.3. Réduisez les systemes suivants en forme échelonnée, et résolvez-les. Identifiez chaque
fois les paramétres indépendants dont dépend la solution.

x4+ y=3,
3z + 3y =4, —4x + 6y +4z =4,
10 2 v oa=1 203y =T,
z— y =10, T — z=1.
Y Y 3z + 5y = 11.
T+ 2y =2, r—3y+ 6z=-—1,
T+ y+ 2242w =2,
2r — y =4, 2z — 5y + 102 =0,
2042y — z— w=2.
z— y=3. 3r—8y+17z2=1

I.4. Mettez les matrices (augmentées) suivantes en forme échelonnée en ligne

15 2 07 1 —0,4 —0,3 |130
<2 0 1>, 9 0], 0,2 0,88 0,14 | 74
0 2 0,5 0,2 0,95 | 95

1.5. Ecrivez les matrices augmentées correspondants aux systemes suivants. Puis réduisez
les matrices en forme échelonnée en ligne, et finalement résolvez les systémes.

dr+2y —3z2=1, 20 4+ 2y — z =2, r1+ x2+ x3=0,
6x + 3y — bz =0, T+ y+ z2=-2, 1221 + 229 — 323 = 5,
2r+ y+2z=09. 2¢ — 4y + 32 = 0. 3r1 +4dxo + x3 = —4.
I.6. (a) Pour quelles valeures du parametre a, le systéme d’équations suivant a-t-il une
solution 7
6r+ y=7,
3z + y=4,

—6x — 2y = a.



(b) Déterminer pour quelles valeurs du parametre k le systéme

1+ T2 = 17
Tr1 — k.%‘g =1
n’a pas de solution, a une solution, et a plus d’une solution.

I.7. (a) Trouver des entiers positifs qui satisfont au systéme

z+ y+ z2=13,
z + 5y + 10z = 61.

(b) Supposons que vouus donniez au caissier un billet de 100 francs pour payer un
montant de 10 francs et qu’il vous rende 16 pieces comme monnaie—toutes sont
des piéces de 10, 5, ou 2 francs. Combien de piéces de chaque sorte avez-vous regus 7



